

Sadržaj:

UVOD 1

STANDARDI SERIJE ISO 14000 2

ISO 14001 – opšte napomene 2

STRUKTURA STANDARDA ISO 14001 3

IMPLEMENTACIJA STANDARDA SERIJE ISO 14000 U ZIN-u 5

ODGOVORNOST ZIN- a SA ASPEKTA ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE 9

SISTEMI MENADŽMENTA U ZIN-u 9

PREDNOST INTEGRACIJE SISTEMA MENADŽMENTA 10

9. IZGRADNJA IMS-a 11

10. ZAKLJUČAK 12

11. PRILOZI 13

1. UVOD

Rešavanje ekološke krize u svetu, prouzrokovane razvojem tehnologije i nedovoljno savesnim razvojem društvenog sistema, dovelo je do toga da je zaštita okoline danas u u zemljama tržišne privrede sastavni deo uređenja tržišta tj. Država kroz tržište utiče na okolinu. Zbog uvođenja ove komponente u strateški menadžment firmi, privreda će dobiti usmerenja u pogledu izbora predmeta proizvodnje, korišćenja resursa, biće podstaknuta da ekonomičnije koristi sve vrste resursa, kao i da prelazi sa korišćenja jedne vrste resursa, ka korišćenju druge vrste.

Zahvaljujući okolini, mnoge firme će ostati na tržištu, proširiti svoja tržišta, povećati svoj prihod. Zbog sve većih spoznaja o važnosti i uticaju okoline na opstanak sadašnjih i budućih generacija veliki broj organizacija se odlučilo za uvođenje ISO 14001 standarda, što ne samo da pokazuje njihovu pozitivnu orijentaciju prema zaštiti okoline, već istovremeno smanjuje njihove troškove resursa i energije. Takođe, mnogim preduzećima odgovarajuće zainteresovane strane traže ispunjavanje zahteva po standardu ISO 14001. Promene nastale u funkcionisanju organizacija zahtevaju primenu sasvim novih teorija menadžmenta koje mogu odgovoriti savremenim uslovima poslovanja. Standard ISO 14001 koji je po pristupu i strukturi sličan sa ISO 9001 doprinosi proširenju aktivnosti preduzeća na područja koja nisu vezana samo za kupca i kvalitet proizvoda i usluga, već i na uticaj prema okolini, smanjenju zagađenja, otpada, potrošnje energije i slično.

Standard ISO 14001 određuje da se odgovornost za zaštitu životne sredine nalazi direktno u rukama menadžmenta (lica koja imaju najveći uticaj na politiku preduzeća i postupke njene realizacije).

Na stvaranje ove serije standarda najviše je uticala zabrinutost javnosti u vezi sa uticajem koji industrija ima na životnu sredinu, na lokalnom i globalnom nivou. Javnost traži da preduzeća preuzmu odgovornost za svoje aktivnosti. Ali, nije samo javnost zagovornik zaštite životne sredine. Mnoga preduzeća su prepoznala ovu potrebu i pomogla stvaranje standarda ISO 14001. Ovi standardi će pokušati da harmonizuju zahteve za zaštitu životne sredine u svim krajevima Sveta jer su često državni propisi u ovoj oblasti neusaglašeni sa međunarodnim kretanjima, a opterećujući su za preduzeće.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com